

EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Alicante. 6 rs. mes.
En los demás puntos. 20 " trimestre.
Fuera de España. 60 "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su porte adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la Redacción de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, a su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita a esta redacción se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 11 de Diciembre 1879.

UNA SORPRESA.

Suplemento al «Boletín oficial» del miércoles 10 de Diciembre de 1879. Gobierno civil de la provincia de Alicante. Circular núm. 156.

Según despacho telegráfico del Exmo. Sr. Ministro de la Gobernación, anoche á las diez y media juró en manos de su Maj. el nuevo Ministro, quedando constituido en la forma siguiente:

Presidente sin cartera, don Antonio Cánovas del Castillo.

Ministro de Estado, señor Conde de Toreno.

De la Guerra, Sr. Marqués de Fuentel Fiel.

De Gracia y Justicia, don Saturnino Álvarez Bugallal.

De Hacienda, Sr. Marqués de Orovio.

De Marina, D. Santiago Durán y Lira.

De la Gobernación, D. Francisco Romero Robledo.

De Fomento, D. Fermín Lasala.

De Ultramar, Sr. Marqués del Pazo de la Merced.

Los nuevos Ministros presentarán hoy a las Cortes.

Lo que ha dispuesto publicar en «Suplemento al Boletín oficial», para conocimiento de los habitantes de esta provincia.

Alicante 10 de Diciembre de 1879.—El Gobernador, Ricardo Pucete y Brañas.

No en vano se ha dicho siempre que España es el país de las anomalías.

Cayeron el Sr. Cánovas y sus compañeros de Ministerio, ante la necesidad de afrontar la importan- tísima cuestión de las reformas de Cuba, subiendo al poder el general Martínez Campos, que procedente del teatro de la guerra cubana, venía animado de los mejores deseos a cumplir los compromisos adquiridos sobre el campo de batalla, y a los cuales debía el triunfo de la paz en aquella isla.

Probado hasta la saciedad está que el precitado general obró en todo de acuerdo con los Sres. Cánovas y Romero Robledo, quienes le alentaron por el camino emprendido hasta obtener la pacificación de la grande Antilla, á toda costa, y con el deliberado propósito de aumentar la aureola de gloria que rodearía á la restauración y al partido conservador después de terminada la guerra civil en la Península, por lo que al formar su Ministerio el Sr. Martínez Campos, los conservadores le ofrecieron todo su apoyo.

Reunidas nuevas Cortes, en cumplimiento de lo dispuesto por la Constitución del Estado, los conservadores que á título de aliados o amigos entusiastas y leales, lleva-

ron al Congreso un gran contingente de representantes supeditados á la voluntad de sus jefes por quienes triunfaron en los distritos, declararon solemnemente en mil ocasiones distintas su completa conformidad con el Gabinete presidido por el ex-Gobernador de Cuba, haciendo mil protestas de su adhesión á aquel gobierno, pero á penas vista la inquebrantable resolución del ardiente y pundonoroso general que fiado en las promesas de los principales hombres de la situación Cánovas-Tornero, empeñó su palabra y su firma ante el partido liberal de Cuba, los amigos abandonaron al amigo, los políticos que por no perder su influencia se pusieron al lado de ese afortunado militar, minaron su terreno para hundirle artificiosamente.

Y hé aquí al héroe del Zanjón y de Sagunto atado de pies y manos, y vendido sto por 30 monedas como Jesucristo, por la satisfacción de gozar nuevamente del poder, luego de haber hecho recorrer á la víctima, paso a paso el calvario de la política para arrojarle desde la cumbre de ese nuevo Gólgota, cargado con la cruz de sus complacencias y de sus errores.

Pues bien: cuando todo el mundo creía, y hasta los menos versados en política esperaban la formación de un ministerio Martínez-Pozada Herrera, ó constitucional, porque así lo indicaba tanto el curso de la crisis como las causas que la ocasionaron, el telegrafo nos sorprende con la nueva de haber jurado por fin en manos del Rey un Ministerio Cánovas, compuesto casi de los mismos hombres que provocaron la grave crisis de Marzo.

En cualquier país que no fuera España, lo inmediato, lo lógico hubiera sido, vista la imprescindible necesidad de satisfacer resueltamente las legítimas aspiraciones de nuestros hermanos de Cuba y de cumplir los compromisos contraídos por el general pacificador, á nombre del Gobierno español, llamar al poder al partido constitucional dadas las circunstancias que nos rodean, porque solo este partido dinástico podría dar la solución liberal y conveniente á las trascendentales cuestiones que se hace preciso resolver en breve plazo, si nos queremos exponer gravísimamente la seguridad y el porvenir de la isla de Cuba.

Los Sres. Cánovas y Romero que tantas veces han manifestado su disgusto por las reformas, tal como se desean en aquella Isla, no

pueden inspirar confianza al partido avanzado de Cuba; tampoco satisfacen las aspiraciones de la gran masa liberal de la Península, y ha sido recibido con las mayores muestras de desagrado por todas las fracciones monárquicas de la cámara popular, si se exceptúan los grupos que acaudillan los repetidos

señores.

Durará mucho el ministerio nombrado últimamente, que aparece á la cabeza de este artículo? Se perderá la isla de Cuba? No nos atrevemos a contestar estas preguntas; pero las recomendamos á todos los hombres serios, amantes de su país, sin distinción de partidos.

Los democratas tendrían motivos de regocijo por todo cuanto sucede, si no vieran envueltos en este mare magnum político que nos rodea, la integridad de nuestro territorio y el honor de la patria.

EL VOTO DE LA MAYORIA.

El triunfo que acaba de obtener el Sindicato de riegos en la elección de los seis vocales, del cual dimos cuenta en el número de ayer, habrá persuadido á todos los que han sido engañados por falsas relaciones, seducidos por apasionados consejos, o atolondrados por los gritos de la sinrazón, que la inmensa mayoría de los regantes, que conocen bien sus intereses y á los cuales conviene mucho defenderlos y ampararlos, favorece con toda su confianza á las dignísimas personas que administran las aguas, y que á despecho de todas las intrigas, les apoya y les sostiene en su puesto, por creer que interpretan perfectamente sus deseos, y que satisfacen sus aspiraciones.

No es ésta la ocasión de tratar el fundamento de la oposición que se ha hecho al Sindicato, porque siendo asunto del cual nos hemos ocupado con ampliud, habríamos de incurrir en repeticiones que cansan; y por otra parte, no gustamos de abrumar al vencido con golpes que pedriamos descargarle impunemente, favorecidos por la razón y la justicia, y por el voto reciente de los propietarios; y recordamos también á tratar los móviles á que ha obedecido la actitud resuelta en que se han colocado determinadas personas, ya por unas, ó por otras causas, porque no es una misma la idea que les ha hecho hacer oposición á la expresa voluntad de los regantes. Si tal fuese hoy nuestro propósito, habríamos de extender-

nos más de lo que permiten las estrechas columnas del periódico, porque el caso se presta á largos comentarios; pero así como cada uno en esta parte, no hemos de dejar en el silencio la ingeneria que en este asunto, puramente privado ha tenido el elemento oficial, para con su influencia cercenar algunos votos y contribuir á crear atmósfera en contra del Sindicato y de la candidatura de la mayoría, que era compuesta, como se ven los señores suscriptores, de personas por todos conceptos respetables.

Por qué y para qué se han mezclado esas personas en una elección en la que no están llamadas á intervenir, y por qué han puesto su prestigio al servicio del interés particular contra la corriente de la opinión?

Esto es lo que aun no hemos podido explicarnos, á no ser que haya sido sorprendida su奔走.

Pero tampoco así tendremos explicación semejante conducta, tan poco de esta madera encontraremos justificado su extraño proceder; porque en cuestiones de la naturaleza de la que nos ocupa, debe dejarse á los interesados en completa libertad de gobernarse como lo tengan por conveniente y de elegir al que les merezca mas simpatias, ó mas confianza para la buena administración de sus intereses, y los propietarios no deben, ni pueden permitir que estos intereses se vean expuestos ó comprometidos porque la intervención de un personaje político incline la balanza al lado contrario de donde se encuentra la mayoría, porque así conviene á dos ó á diez propietarios cuyos desesperados esfuerzos se limitan á defender su conveniencia particular.

No es la primera vez que la influencia oficial y aun la política, ha intervenido en asuntos del Sindicato con perjuicio de nuestros labradores.

Con recordar la época aquella en que fué gobernador de la provincia el Sr. Ordana y la constancia y la energética resolución con que atacamos á aquella autoridad, que por fin hubo de refugiarse en sus dominios de Guadalest, probamos no solo el empeño que hay por lo visto de violentar los deseos de los más, porque unas veces conviene a Pedro, y otras veces á Juan, sino que sabemos prescindir de ciertas consideraciones cuando se trata de los intereses de Alicante, a cuya defensa venimos consagrados desde nuestra aparición en la prensa, y cuando adquirimos la

certeza de que lejos de ser atendidas nuestras leales indicaciones persisten aquellos á quienes nos referimos, en salirse de su esfera.

El triunfo que acaba de obtener el Sindicato, será de gran efecto moral para aquellos, pocos por fortuna que se han dejado seducir con relaciones falsas, y suposiciones absurdas, y promesas de pura fantasía y cálculos imaginarios, pues habrán comprendido que á pesar de todos los esfuerzos puestos en práctica, no está la razón y la justicia con los que han presentado la batalla á dicha Corporación y comprenderán también que se acaba de dar á esta un nuevo y significativo voto de confianza.

Celebramos, pues, el resultado de la elección, y al celebrarlo, damos la enhorabuena á los regantes, por haber elegido á personas que se consagraron como siempre al mejor cuidado y administración de las aguas.

Cuanto podamos insertar hoy de los periódicos de Madrid, lo encontrarán nuestros lectores en la carta de nuestro activo correspondiente, ganando mucho en noticias e impresiones sobre la última crisis.

El Eco publicó una última hora advirtiendo que las oposiciones del Sindicato presentaban su candidatura y que la elección iba á ser muy reñida.

Nosotros no publicamos candidatura alguna.

Para qué?

Es mas, ni se nos ha participado los nombres de los nuevamente elegidos.

En ciertos asuntos se grita menos y se obra mas.

De esta manera se ahorran dos cosas: no llamar la atención sobre ciertas personas, y no exponer á otras á un desairado papel.

Han llegado ya á un estado tan angustioso los infelices vecinos de Tabarca, por la completa carencia de pesqueras, que el dia de la Virgen al suplicar el dignísimo Sr. Cura de aquella parroquia á María Santísima que se apiadara de ellos, dándoles siquiera el pan de cada dia, pronunció tan inspirada oración e impresionó tan profundamente á su auditorio que hombres, mujeres y niños rompieron en copioso llanto, pidiendo á voces misericordia á la Madre de Dios, para que se digne sacarles de la suma miseria y afflictión en que viven hace mucho tiempo.

Hasta el Sr. Cura se afectó de tal manera, que no pudo despues enionar para seguir la misa, terminando esta con ayuda de un vecino que auxilió á dicho sacerdote.

Entre tanto, el Sr. Bueno, Alcalde de esta ciudad, todavía no ha resuelto nada sobre una sentida exposición que los habitantes de la isla elevaron hace algunos meses, en solicitud de que los alcaldes pedáneos de Tabarca rindieran cuenta de los fondos procedentes de la venta de las aguas de los algibes que se pagan á dos cuartos por cántaro según se exige á todos los vecinos, sin atender al precario estado de hambre y miseria que sufre todo el pueblo.

Ya en otra ocasión hubimos de quejarnos del mal uso que de sus atribuciones han hecho respecto de dichas aguas los referidos pedáneos, y esperamos del Sr. Bueno se sirva hacer sentir el peso de su autoridad sobre sus delegados en dicha isla, para evitar las justas reclamaciones de sus vecinos; pues ya que no pueden comer debe dejarlas libre el consumo del agua y darles cuentas de los fondos recaudados hasta aquí para remediarlo en lo posible.

Se ha recibido en esta capital con suma frialdad la formación del nuevo ministerio.

Hoy sale para Madrid el Sr. Rabaza.

Nuestros lectores recordarán lo que digimos aproposito de la visita hecha al Sr. Romero Robledo por los Sres. Maestre y Ciro Pérez.

Y no decimos mas.

Para qué?

Ayer corrieron los mas tristes rumores acerca de la salud de nuestro queridísimo P. Abad de San Nicolás; pues sorprendido por un nuevo ataque aplopático, se desconfía mucho de que pueda resistirlo dada su avanzada edad y las consecuencias todavía latentes de su última enfermedad, que le tuvo á las puertas de la muerte.

Numerosas familias y particulares, pertenecientes á todas las clases de la sociedad, sin distinción de partidos, acuden constantemente á enterarse de la salud del sacerdote modelo y hombre caritativo que ha sido siempre un padre cariñoso para los pobres de esta capital, á la vez que una persona respetabilísima e ilustrada de la que Alicante entero guardará eternamente los mas gratos recuerdos.

A la hora que nuestros apreciables suscriptores leen estas líneas, es muy posible que haya dejado de existir el anciano e ilustre catedrático de nuestro Instituto provincial, haciendo un vacío inmenso en el corazón de todo el pueblo alicantino que le quiere con verdadero afecto por los grandes y extraordinarios servicios que le ha prestado en todas ocasiones y muy especialmente durante las circunstancias mas tristes y azoradas porque ha pasado esta desgraciada ciudad.

¡Quiera Dios que nos equivoquemos en nuestros presentimientos y conserve por algunos años mas la preciosa vida del an virtuoso y amado sacerdote!

No volvemos de nuestro asombro.

El Ministerio que ha sustituido al del general Martínez Campos, tiene como representante al Sr. Cánovas del Castillo, que aceptó y aprobó el convenio del Zanjón.

Lo mismo dijeron Elduayen y Romero Robledo, y sin embargo, ahora adoptan la resolución de tomar dos carteras.

Quién pide peras al olmo!

Las únicas noticias locales que circulaban ayer al tenerse la completa seguridad de la formación del nuevo Ministerio, se reducían á asegurar que el señor Bueno, alcalde de Alicante, dimitiría, sustituyéndole el Sr. Javaloyes, y que el Sr. Puente y Brañas pasará á la

Secretaría de la Presidencia del Consejo de ministros, indicándose para el gobernante de esta provincia, á D. Antonio Alcalá Galiano.

Aplaudimos sin reservas la actitud levantada en que se ha colocado el señor Sagasta, á consecuencia de la cosa rara que ayer nos trasmitió el telegrafo.

Despachos telegráficos

París 9.—El embajador de España marqués de Molins, visitó ayer al Sr. Waddington, presidente del Consejo de ministros de Francia, para darle las gracias por la generosidad que está demostrando la nación francesa, para acudir en auxilio de las victimas de las inundaciones de Murcia.

En el tren correo de Burdeos, llegaron ayer á esta capital los representantes de la prensa española que vienen con motivo de la fiesta del Hipódromo.

Llegaron también los cantadores, los guitarristas y toreros españoles que tomarán parte en dicha fiesta.

En la estación les esperaban el señor Eduardo Lebey, director de la Agencia Havas y presidente del comité de la prensa francesa; el Sr. Adolfo Calzado, director de los «Fondos Públicos», y un redactor del periódico el «Cautio».

GARROSPONDENCIA PARTICULAR

de El Graduador.

Madrid 9 de Diciembre de 1879.

Sr. Director de El GRADUADOR.

Muy señor mio: Como anuncie á usted en mi telegrama de anoche, el Sr. D. José de Posada Herrera declinó á las nueve el encargo de formar gabinete, vista la imposibilidad de formar un ministerio de carácter nacional, compuesto de hombres de todos los partidos y fracciones monárquicas dinásticas que diera una solución satisfactoria á los proyectos de Cuba que es la cuestión batallona. El Sr. de Posada, á juicio de personas muy bien informadas, desde el primer instante de recibir dicho cargo contaba con la facultad de disolver las Cámaras, pero le pareció arriesgada esta resolución y prefirió mejor un gabinete de conciliación para llegar á la resolución de los graves asuntos que se agitan y que, como de puro carácter nacional, no de partido alguno determinado, todos sus esfuerzos se encaminarán al fin expresado. La rotunda negativa del general Martínez Campos que se resistió tenazmente á aceptar la cartera de Guerra que le ofreció con insistencia, por la importante significación que este tiene en cuanto se refiere á Cuba, le descompuso todos sus planes, y desde este instante, comprendió que sus gestiones serían de todo punto inútiles, puesto que habiéndose negado este cuando no podía esperarlo, por motivos que mas tarde dicen que sabremos, y que si hubiera el Sr. Posada podido presumir que Campos le negaría su concurso, de ninguna manera habría aceptado el encargo de formar gabinete, porque en el acto habría resignado tan honrosa misión.

En tal situación, quiso apurar cuantos medios le sugerían sus buenos deseos, porque no le quedase naña por intentar, pues estaba decidido á poner fin á su vida política con estos pasos, sino le daban el resultado que se proponía.

Así sucedió, como es público y notorio; pues Sagasta, Ayala y Cánovas desoyeron escitaciones. Este último no se dejó ver á pesar de haberle hecho dos visitas con intervalo de tres horas y habiéndole dado cuenta oportunamente de ambas; pero sin duda alguna prefirió guardar el incógnito en donde estaba. Así que el diputado por Llanes se marchó á Palacio, dió cuenta de sus gestiones y declinó la precitada misión.

Dentro de breves días saldrá para su retiro de Asturias con la firme reso-

lución de concluir allí tranquilamente los días que le restan de vida.

Todo lo dicho se refería anche sin reservas de ninguna clase, por personas serias y muy respetable en dos tertulias políticas de muy diferente color. Y yo, cumpliendo con mi papel de mero e imparcial narrador me apresuro á comunicárselo. También se decía, que la actual crisis eraña secretos muy curiosos que han de llamar extraordinariamente la atención el dia que sean conocidos, que se asegura lo serán dentro de un plazo no lejado y entonces se sabrá la verdad de lo ocurrido. Si fuerá á dar á V. cuenta del efecto que ha causado en todos los círculos políticos y no políticos, el nuevo ministerio de que tendrá V. conocimiento cuando reciba esta carta, necesitará llevar muchos pliegos. Los demócratas le han recibido con muestras inequívocas de verdadera alegría. Los constitucionales con verdadero disgusto. Algunos campistas moderados, con amargura. Los tradicionalistas, como los demócratas. Los centralistas, con desesperación. La mayoría de los representantes de las provincias cubanas, rechinan los dientes y con los puños cerrados. Los húsares de Antequera, con embriaguez. Los conservadores liberales de posición independiente y amantes verdaderos de esta idea, con algunos celos para el porvenir.

El Botín con una baya. Y el resto indiferente. Que es lo que dará si el nuevo gobierno Dios lo sabe, y andando el tiempo lo sabremos también nosotros. Es indudable que el partido constitucional acentuará sobremodo su oposición al gobierno, y aun algo más, pues las esperanzas se han perdido por completo. Suyo afectísimo.

Gacetillas.

LLUVIA.—En la tarde del sábado cayó una copiosa lluvia en los alrededores de Alcoy. Esta fue acompañada de una granizada que afortunadamente no ha causado grandes pérdidas en los sembrados y arbolado.

MAS VALE ASI.—El soldado de la guarnición de Alcoy que, intentó suicidarse el sábado, se encuentra ya fuera de peligro.

Este infeliz, que tomó tan extrema resolución, se ha negado rotundamente á hacer revelación alguna.

ALTO, ALTO!—Esto es el grito de guerra que hay que esclamar frente al apardor de la antigua sombrerería de don Marcelo Lozada, para que lo oigan los papas, y las manas, y los niños, y niñas y pollas les detengan y contemplen los sombreros de alta novedad, flamantes, que se acaban de recibir.

Los elegantes encontrarán en esta tienda, excelentes sombreros, riquísimas camisas, cuellos y puños de última moda, corbatas y, sobre todo, guantes de infinita variedad.

El surtido de abrigos para señora y niño, y las elegantes tocillas es abundísimo y variado.

La perfumería, de las mejores fábricas extranjeras, se vende con una rebaja de un 75 por 100 de los precios ordinarios.

Alto, pues, al pasar por la sombrerería de D. Marcelo Lozada, Mayor, 12, frente al Casino.

¡QUÉ ABANDONO!—Parece imposible que nadie cuide de remediar en lo posible, el lamentable estado de la carretera que conduce á la Estación.

El Ayuntamiento dice que esto corre á cargo de la Diputación y la Diputación que esto es cosa del Ayuntamiento, y entre uno y otro santon, la casa sin barrer.

¡Qué vergüenza!—Este es uno de esos vinos, único, que por sus condiciones especiales se elabora en esta provincia.

En la elegante confitería de D. Ramón Chorro, lo encontraran los aficionados

las buenas bebidas y en la plana de anuncios de nuestro periódico el precio y condiciones de venta.

QUE SI QUIERES. — Es inútil que llamemos la atención del Sr. Alcalde sobre los infinitos carros que, como si fuera una posada la calle de Teatinos, descanzan en medio del arroyo, interrumpiendo el paso de otros carrajes.

No hay enmienda.

VINO DE VALDEPEÑAS. — Se recomienda por su buena calidad y baratura este famoso vino que se vende en el acreditado establecimiento de D. Rafael Abad, calle de San Francisco 20, a los precios siguientes:

El litro 2 1/2 rs.

La botella 3 id. y 2 con devolución de casco.

El gacetillero promete tomar mejores informes para recomendarlo nuevamente a sus lectores y al vecindario.

CALATAYUD Y COMPAÑÍA. — Llamamos la atención de nuestros lectores hacia el anuncio que publicamos en el lugar correspondiente y que hay que apreciarlo en lo que vale, por venir los señores Calatayud y compañía a llenar un hueco que verdaderamente se hacia sentir en nuestra capital.

MUY BIEN. — Con bastante concurrencia se representó anoche en nuestro elegante coliseo, la célebre comedia de don Leopoldo Cano, «la Mariposa», cuya ejecución fué muy esmerada, distinguiéndose la Sra. Andrés y el señor Izquierdo, mereciendo al terminar la obra, que todos los actores fuesen llamados al palco escénico entre aplausos.

Reciban los artistas del teatro Principal nuestro parabién, por habernos dado a conocer una obra de tan extraordinario mérito.

Esta noche vuelve a repetirse la misma función.

OCCASIÓN. — Se vende la Barbería que existe en una de las casas de la plaza de Santa Teres, (S. Anton) con todos sus utensilios en excelente uso. 2—4

TURRON. — El que lo deseé de excelente calidad no tiene más que pasarse por la cerería de D. Carlos Chorro y allí encontrarán a la Viuda del Sr. Sirvent, que posee turron de Jijona de yema, de nieve y duro, ó sea de Alicante, a precios muy módicos.

Las peladillas de Aleoy las tiene en gran cantidad, lo mismo que los dulces negos.

No olviden los golosos que la viuda de Sirvent tiene su despacho, calle Mayor, casa del Sr. Chorro.

Variedades.

MEMORIAL

que dirige un ex sargento, al ilustre Cronista de esta Ciudad, pidiéndole haga valer su influencia con doña Violante, á fin de que le nombre sacristan de la ermita de marras.

Señor R. Viravens,
Cronista de este pueblo,
Bibliotecario y fas totum
Del Ilustre Ayuntamiento:
Avos, humilde os expone
El que suscribe, sargento
Licenciado por inútil,
(Pues ahora á leer aprendo
En las bellisimas planas,
Del gran periódico «El Eco»)
Que en vista de la influencia
Con que vos contais, espero
Que á la familia feliz
Le demandeis un empleo
Para mí, que de algo sirvo,
Pues yo sé del Romancero
De la Santa Faz, diez hojas
De memoria y muchos rezos,
Letanías, villancicos,
Y lo demás que un buen necio
Necesita no olvidar
Para estar siempre en el gremio

Sé delatar los que vos
Llamabais antaño negros;
Oigo misas diez ó doce
El dia que es de precepto,
Y aunque no lo sea, tadas
Las que tienen, pues no tengo
Nada que hacer, y en que parte
Se está mejor que en el templo?
Sé la vida de los santos
Que se publica en «El Eco»
(No porque yo esté suscrito,
Sino por que varios neos
Me prestan algunos días
Los números con que aprendo
A leer) Sé cuándo toca
De encarnado, verde ó negro,
En la iglesia, y otras mil
Cosillas con que me creo
Con derecho para tener
Un emp'e'o en estos tiempos.
De cuentas no sé ni pizca;
Pero qué importa vos mesmo
Y otros muchos que son vos
Comen a costa del pueblo
¿No es verdad que hasta no saben
Que son números? Y enteros,
Quebrados, mixtos, problema
Es ahí lenguaje griego?
Con que si el ir arrastrándome
De la iglesia por el suelo,
Y con grande devocion
Darme golpes en el pecho,
Se premia más que el servir
Con las armas al Gobierno
Esponien o nuestra vida
A mil peligros, espero
De vuestro buen corazon
Que influyais para que presto,
Sin más hacerme esperar,
Se me conceda un empleo
Y os quedará agradecido
(Si es que me lo dán muy bueno)
Per saecula saeculorum

Un licenciado Sargento

(Remitido.)

COMUNICADO.

Alicante 10 Diciembre 1879.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio y amigo: al tener el gusto de dirigir á V. mi segunda y última carta, debo expresar ante todo el profundo disgusto que me acaba de causar la lectura de un sueldo con pretensiones de listo que ha visto, la luz pública en el diario unionista del dia de hoy, porque á vuelta de una exhibencia de palabras no pertinentes al asunto que motiva estas líneas, su autor quiere prescindir de mi nombre después de haber solicitado conocerlo con arrogante empeño, y mojando su pluma de ave en pimienta y vinagre, se dirige a un redactor de su estimable y popular periódico, con el singular capricho de hacerle autor de la gacetilla *Literatura del Porvenir* y con la funesta idea de envolver mi buen nombre en un sudario.

Supongo que V. se habrá reido á mandibula batiente de esa idea excepcional, y supongo también que V. y yo nos habremos reido al mismo tiempo al ver que si en los párrafos tercero, cuarto y quinto me llama ingenioso, y me hace el innumerido favor de decir que sé cosas muy bonitas y que soy modesto y que estoy libre de orgullos y de vanidades, en los párrafos signientes me vuelve, ingrato, la espalda y asegura que como escritor, soy turbulento, atrevido, confiado, inconsciente, satírico, trivial, incorrecto, ampuloso, retumbante y gongorino, y..... nada mas!

Yo, francamente lo dije á usted, estoy anonadado con el peso abrumador de los elogios y de las censuras de esa pluma de ave, y me encuentro en la dura alternativa de no saber si he de darle gracias ó si he de callar por sus fieros latigazos. Tengo la seguridad de que V. y cualquier otro mortal se encontraría como yo perplejo, y esto me consuela un poco en medio de la angustia que me opriñe. Pero ya que el inógnito autor del

suelto prende que yo, no soy yo; es decir, sienta un extravagante tema sobre el sér y el no sér, me autoriza á seguirle en sus caprichos, y no creo que tome á mala parte el decirle que con mi facultad de doble vista, adierto una fuggible confusión de iniciales en el nombre y apellido del autor de la *literatura* por mi censurada como trabajo literario. Aquellas letras: J. P. han muerto, y al volver á la vida cuatro días después bajo otra forma distinta, observo que habían (tienen este don) como si existiese ó hubiese existido gran familiaridad entre él y esa apreciable redacción.

Y aun veo mas. He cotejado la diccion de este sueldo, con la del artículo de las difuntas J. P. y esta sencilla corporación me da una brillante prueba del espíritu eminentemente progresivo del siglo XIX. ¡Qué diferencia! Aquí no hay luz con sombras, ni se palpán tinieblas, ni se encuentra un caminar de almas, ni se puede tropezar con una naturaleza de las que que zumban, ni nada de eso; ¡ah! es otro estilo; no tan aleman, pero más castellano. Debo, pues, felicitar muy de vera á las dos letras recien nacidas, y debo tambien aconsejarlas que no se hagan reparadoras de agravios como escribió tambien Cervantes y dejen á cada hijo de vecino que respondá de sus obras.

En uso de un derecho innegable, que respetan, reconocen, y acatan todos los escritores, critiqué lo que tengo la completa seguridad que habrá censurado tambien el autor del sueldo de hoy; despues, se me ha pedido el nombre para discutir; lo he dado, y al presentarme descubierto al campo de la discusion cuando podia muy bien seguir usando el seudónimo, me encuentro solo, completamente solo.

Ya vé V. querido amigo, en qué ha venido á parar toda aquella altisentante palabrería!

Me despido Sr. Director, dando a V. gracias por su benevolencia, y diciendo que no me sorprende no ser conocido les tan oscuro mi nombre. Esto no evita sinembargo que nos hayamos sentido mucho el Sr. J. P. el autor del sueldo y yo.

Queda como siempre suyo afectísimo amigo S. S. Q. B. S. M. J. Antonio Lopez.

Sección local.

D. Miguel Pasqual de Bonanza y Soler de Cornellá, Vice Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que con arreglo al artículo 22 del Reglamento aprobado por S. M. en 24 Enero 1865, se anuncia al público que el jueves 11 de Diciembre próximo desde las 9 de la mañana, hasta las 4 de la tarde se procedera en la oficina de esta Dirección plaza de Alfonso 12, número 7 á la elección de Sindicato de Monnegre, cuyo acto tendrá lugar en los términos prescritos en el título segundo del citado Reglamento.

Alicante, 29 de Noviembre de 1879.—

Miguel P. de Bonanza.

AGENCIA DE NEGOCIOS

á cargo de Don Wenceslao Altad y Jornet, Procurador de los Tribunales,

SE ADMITEN.

Toda clase de asuntos judiciales.

Representación de ayuntamientos.

Gestión de todos los asuntos que hayan de ventilar las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta Capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables correos consulales en Madrid. principales poblaciones de España.

Administración de bienes y rentas.

Encargo y comisiones y todo cuanto necesita una eficaz y activa gestión.

Despacho: Victoria, 4. — Alicante

AVISO.

Academia de matemáticas de Don J. J. de Elizalde antiguo alumno de Academia especial de Estado Mayor del Ejército Calle de Labradores, 25, piso 2. izquierda.

Preparación para el ingreso en las carreras de Telégrafos, Aduanas, Topógrafos, Infantería de Marina, Escuela Naval flotante, Artillería de la Armada, Infantería, Caballería, Administración Militar, Artillería, Ingenieros Militares, Estado Mayor del ejército.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposición de trabajos estadísticos de esta provincia Montengon, 6, segundo.

Petróleo.

En casa de los Sres. Matías Garcias y Compañía, lo hay refinado marca Radiante a 66 reales caja tránsito, y 90 consumo pagado.

Guerra á todas las aficiones nerviosas. — Curación segura, haciendo uso continuo de la

No mas dolor de cabeza.

que es la pila eléctrica práctica puesta al alcance de todos.

En venta Alicante, en casa de Mr. Lassalle, óptico, calle Mayor.

Gabinete Odontológico del Profesor dentista y subinspector del mismo ramo.

Antonio Espuch.

Se practican toda clase de operaciones necesarias en la boca. Se construyen dentaduras, desde un diente en adelante sistema Anglo-American ó sea presión atmosférica,

Mendez Nuñez, 5, principal, derecha.. Alicante.

AGUA BUENA.

El dueño de los depósitos de la Cantera, que tiene establecido el kiosco en la plaza del Mar, ofrece desde el domingo 15 agua pura del cielo al precio de dos cuartos por cántaro.

MOLINO HARINERO DE D. Tomás Tato, frente á la estación del ferro-carril.

Se admite toda clase de grano para su molienda á los precios siguientes:

Cahiz de trigo. 22 reales

Cahiz de cebada. 16 id.

GRAN DEPÓSITO Puntas de París.

Antonio Guillen Lopez. — Mayor 13 15, 17.

VAPOR COVADONGA.

Saldrá el 12 del actual, para Valencia

Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario: Faes Hermanos y Compañía.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL. — Función para hoy á las siete y media. — La media en 3 actos. «La mariposa y el juguete cómico. «Un théâtre dansant. Entrada 3 reales.

Alicante. — Imp. de R. Jordá.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

CENTRO COMERCIAL Y DE NEGOCIOS

Juan Calatayud y Compañía.

Castaños 12 (almacen).—Alicante.

Esta casa se dedica entre otros a los negocios siguientes:
Seguros de incendios, accidentes personales, alquileres, cosechas y ganados.
Insertar en los periódicos de la localidad cuantos anuncios se le encienden, a precios económicos. En la colocación destaca clase de dependientes. En anunciar y alquilar las casas desocupadas. En recibir talones para sacar bultos de la estación y vapores, y facturar equipajes. En colocar cantidades a réito con hipotecas, a satisfacción de los dueños del capital. En proporcionar cantidades en garantía. Cambios de monedas y billetes del Banco y sucursales. En la compra de papelotes de la Caja de Ahorros. En la venta y compras de fincas rústicas y urbanas, en la habilitación de clases pasivas. Compras y ventas en comisión. Y en representación de Ayuntamientos, y gestión de cuantos asuntos se le encienden oficiales o particulares tanto en la Capital, como en provincias y la Corte.

Además ofrece al público los artículos siguientes:

Hectógrafos: Aparatos para copiar cartas, musica, dibujo, etc. etc. sin prensa ni humedad en el papel. En diez minutos cien y más copias. Útil para todos precios desde 40 reales en adelante.

Frascos de tintas para el hectógrafo.

Vinos legítimos de Jerez y Burdeos de todas clases, a precios baratisimos.

Medoc superior y Cognac fino Champagne non plus ultra.

Se encarga de proporcionar: Cocinas económicas de las mejores fábricas del país y extranjeras. Tuberías para gas, conducción de aguas, etc. Camas de hierro, arcas para guardar caudales, etc.

Representan lo estás casas la del Sr. Richard Gans que lo es de las de Liberty de Nueva York Guillermo Woellmex de Berlín y Olin y Fils Semme y Vioginal de Bruselas, ofrecen al público toda clase de maquinarias para impresores, litógrafo, y encuadernadores, prensas para pequeños trabajos tipográficos, guillotinas, cortadores tipográficos, filigranas de bronce, tintas alemanas, pastas inglesas para rodillos, cortadores de maderas para carteles, barnices para litógrafo, y papeles superiores de los Sres. Olin y Fils.

Se sirven pedidos para fuera de la Capital, acompañando aquellos su importe.

Castaños 12, Alicante.

PILDORAS DE BLANCARD

de Ioduro de hierro inalterable

APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS, ETC.

Estas píldoras participan de las propiedades del Iodo y del hierro convienen especialmente en las afecciones escrofulosas contra las cuales son impotentes los simples ferruginosos; devuelven a la sangre su riqueza y su abundancia naturales, provocan o regularizan su curso periódico, fortifican poco a poco las constituciones linfáticas, débiles o debilitadas, etc., etc.

NOTA.—Exigir nuestra firma adjunta puesta al pie de un rótulo verde.

GRAN REMEDIO

Licor de Brea, con Balsamo Tolú y Savia de pino marítimo de Costas.

Este licor, más eficaz que cuantos hasta el día se conocen, obra de una manera segura y admirable.

Efectivamente: si los preparados de brea y particularmente el Licor han sido experimentados con éxito en las principales poblaciones de Francia, España, Bélgica y Austria contra los resfriados, bronquitis, catarro pulmonal y de la viga, etc., si la Savia de pino ha sido elogiada para combatir todas las afecciones crónicas y agudas de las vías respiratorias, incluso la tisis pulmonar, según las observaciones de Amadeo Lauter, y administrada por el ilustre práctico de Burdeos Dr. Ponge ha curado ciertas afecciones del aparato digestivo y de los órganos genitales, tales como catarros vesiculares, leucorreas, etc.; y si, finalmente, al Balsamo Tolú se le ha considerado siempre de acción especial en los catarros crónicos y toses rebeldes, claro está que nuestro Licor posee preciosísimas virtudes y es más útil y ventajoso que cuantos se preparan con la brea solamente.—Precio 10 reales.

Depósito general.—Farmacia y laboratorio de COSTAS, Sombrerería, 5, bajo el campanario de Santa Catalina, Valencia, y en todas las principales Farmacias del Reino.

VINO BLANCO

de Malvasia y otras plantas.

Único que por sus condiciones especiales se elabora en esta Provincia.

La gran aceptación que todos los años obtiene tan exquisito vino, utilísimo no solo para postre, si no también para los enfermos convalecientes y con la avidez que se busca, no revela de hacer de él toda clase de elogio.

Para que todas las clases sin distinción puedan adquirirlo, se expedirá por botellas a cinco reales abonando 2 centavos si se devuelve el casco y por cárbaros a once pesetas.

Los pedidos se dirigen en Elche, a Vicente Bernadi, Tortegrosa, calle de Ntra. Sra. de la Leche, núm. 21.

Depósito en esta capital, confitería de D. Ramón Chorro, calle Mayor.

CONCEJO DE COSTAS

Petróleo de primera clase.

A 66 reales caja, detrás de.

Diríjase a los Sres. Pouscada hermanos, calle de San Francisco, número 12, en Alicante.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve apetito; reconstruye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instrucción para el uso seguido de agua, cartas de personas que han usado que acreditando maravillosos éxitos dables resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martínez, calle Mayor 45. Almoradi, D. Ricardo Herrera, Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gómez y Torres. Burgos, don F. de la Hera, Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaén, D. R. Martínez. Logroño, D. Ildefonso Zubía. Madrid, Sres. Rodríguez Hernández, Mayor 27 y 29. Moreno Miguel, Arenal, 2. Salamanca, Toledo 80. Murcia, D. J. López. Orihuela, D. R. Bodí. Novelda, T. J. Martínez. Palencia, Sres. N. Fuentes e hijo. Santiago, D. M. Blasco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzón. Toledo, D. Juan Martín y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabián. Clement. Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Ángel Vellogín Aguilasal. Zaragoza, Sres. Ríos Hermanos y en las principales farmacias de España.

PAPEL WLINSI

Sobrano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, atarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc. 20 años del mejor éxito obtienen la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros métodos de París.

Depósito en todas las Farmacias.—Paris, 31, rue de Seine.

JARABE DE DIGITAL DE LABÉLONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazón, contra la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulación.

GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ

DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de París, que en dos ocasiones diferentes, a veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad dedicada sobre todos los demás ferruginosos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA

de BONJEAN

(Premiadas con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris)

La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar las aluminbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general Farmacia de LABÉLONYE, calle de Aboukir, n° 99, en Paris Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES

DEPILATORIO INGLÉS

por Moreno Miquel.

Única composición sin arsénico para hacer desaparecer el vello en cinco minutos sin perjudicar ni manchar en el mas mínimo el cutis más delicado. Treinta años de éxito, es la mejor garantía que podemos ofrecer al público de los buenos resultados de esta preparación.

Precio, 16 reales frasco.

CREMA DE VINAGRE

por Moreno Miquel.

Cosmético preferible a cuantos se conocen. Con solo echar unas cuantas gotas de agua de lavarse, la vuelve lechosa y propia para limpiar el cutis con perfección. Sirve para quitar las manchas, rubicundez, pecas y granitos que salen en la cara, y también para aromatizar los baños de placer.

Precio, 9 reales frasco.

Depósito general Farmacia de Moreno Miquel, Arenal, 2. Madrid.

Alicante farmacia de Rodriguez Hernandez, Major, 22.

Interesante.

Se compran toda clase de valores del empréstito de 175 millones, títulos de la deuda amortizable, etcétera etcétera. Se ceden Bonos del Tesoro y toda clase de papel del Estado al precio de cotización mediante una pequeña comisión. Se gestiona el pronto despacho de toda clase de asuntos tanto en esta ciudad como en Madrid y otros puntos. Princesa, 24, principal.

A LOS HOJALATEROS.—Hojalatas dulces CA. 19 id. id. CA. CD (marca)—Grifos metal todos números.

Estado superior. Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen, calle Mayor, 13, 15, 17.

INTERESANTE para las Señoras.

En la perfumería de Antonio Guillen, frente a la calle de las Almas Mayor, 18, se ha recibido en agua de Matilde Diaz; hay para rubias y morenas a 30 rs. frasco, la crema de nieve y almendra de Brea y Moreno.

Los ricos extractos Kampala, gilan gilan, el heno y otros de buen gusto y tono.

También ofrece un variado surtido de jabones, polvos arroz, velontina y todo lo correspondiente al ramo de perfumería, tintes de todas las partes, el cabello, recomendando el Richard y el Fenix. Crema para el cutis de ley y de cipre.

Antonio Guillen Marin, Mayor, 18.

PILDORAS DEPURATIVAS

del Dr. GOLVIN.

Poderoso depurativo de la Sangre. Cada caja contiene un modo de empleo en cuatro lengüetas llevando la firma Golvin revestida del sello de garantía del estado francés.

Depósito principal en Madrid, farmacia de Moreno Miquel, y en todas las buenas farmacias de España.